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contro a maggiore an t ipa t i a , pur di solleci-
tare il Ministero a porre un te rmine a questa 
condizione tr is t issima, vergognosa per noi, 
e sommamen te dannosa al progresso degli 
studi. (Bene! Bravo!) 

P R E S I D E N T E . D u n q u e Ministero e 
Commissione acce t t ano di cambia re la d a t a 
31 dicembre 1907, in 31 d icembre 1906. 

B A R N A B E t relatore. Benissimo! 
P R E S I D E N T E . Allora rileggo l 'ar t icolo 

unico della legge con la modificazione della 
da ta concordemente consent i ta : 

«Le disposizioni della legge 27 giugno 
1903, n. 242, che modificano quella del 12 
giugno 1902, n. 185, per la conservazione 
dei monumen t i e degli oggett i di an t i ch i t à 
e di arte, r imangono in vigore fino al 31 
dicembre 1906. 

«Le disposizioni della p resen te legge an-
dranno in vigore il 27 giugno 1905». 

Se non vi sono a l t re osservazioni que-
sto articolo unico di legge sa rà v o t a t o 
a scrutinio segreto nella sedu ta di domani , 
essendovi urgenza. 

(Così rimane stabilito). 

Presentazione di una relazione. 
P R E S I D E N T E . Inv i to l ' ono revo l e 

Sehanzer a recarsi alla t r i buna per presen-
t a re una relazione. 

S C H A N Z E R . Mi onoro di p resen ta re 
alla Camera la relazione sul disegno di 
legge « P rovved imen t i sul dazio di con-
sumo ». 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e d is t r ibui ta agli onorevoli depu-
tat i . 

Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Prego di dar l e t t u r a 

delle domande di interrogazione e della in-
terpel lanza pe rvenu te alla presidenza. 

R O V A S E N D A . segretario, legge: 
« Il so t toscr i t to in terroga il ministro dei 

lavori pubblici per sapere se e quali prov-
vedimént i i n t enda a d o t t a r e perchè i la-
vori di bonificazione delle paludi del lago 
di San ta Croce in provincia di Belluno non 
abbiano a soffrire ulteriori r i ta rd i in on ta 
alla legge 22 marzo 1900, n. 175. 

« Per era ». 
«Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare l 'ono-

revole ministro del l ' i s t ruzionepubbl ica , onde 
conoscere se, in considerazione specialmente 

della molt ipl ici tà degli incarichi affidati ai 
d i re t tor i delle Regie Scuole normali , non in-
t e n d a di proporre disposizioni che ne mi-
gliorino le condizioni. 

« Bat tagl ier i ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

minis t ro di grazia e giustizia per sapere se 
l ' au to r i t à giudiziaria abbia aper to i s t ru t to-
ria circa i gravi f a t t i del i t tuosi denunzia t i 
f o r m a l m e n t e al regio p rocura tore di Napoli 
a carico degli amminis t ra to r i e d i i sindaci 
de l l ' I s t i tu to di credito delle assicurazioni 
diverse. 

« Bissolati ». 
« I l so t toscr i t to in terroga il ministro della 

pubblica is truzione per sapere s'egli i n t enda 
agevolare la par tecipazione dei maestr i r u -
rali al corso est ivo di pedagogia Pizzoli in 
Milano, mercè apposi te borse di s tudio . 

« Cabrini »-. 
« Il so t toscr i t to in terroga il ministro delle 

poste e telegrafi per sapere se col prossimo 
esercizio finanziario saranno aper te le Ri-
cevitorie postali di 3 a classe nei comuni d 
Centraelie e Cenadi. 

« Stagl iano ». 
« I l so t toscr i t to interpel la i minis tr i del-

l ' in te rno e dei lavori pubblici , per conoscere 
quali sieno i provvediment i , che credono, 
nel l 'orbi ta della propr ia ¡¡giurisdizione, a-
dot ta re , in ordine al migl ioramento ed alla 
tu t e l a delle condizioni edilizie di R o m a . 

« Sant ini ». 
P R E S I D E N T E . T u t t e queste in ter roga-

zioni sa ranno iscr i t te nel l 'ordine del giorno 
secondo l 'ordine di presentazione. L ' in ter-
pel lanza s ' in tenderà acce t t a t a ove gli ono-
revoli ministr i ent ro le 24 ore non facciano 
dichiarazioni in contrar io . 

Sull'ordine del giorno. 
LACAYA. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà 
BACAVA. D' accordo con 1' onorevole 

ministro del tesoro, pregherei la Camera 
di voler me t t e re nell' ordine del giorno di 
domani , o nella s edu ta an t imer id iana o in 
quella pomer id iana , i due disegni di legge 
che sono s ta t i p resen ta t i col p roced imento 
delle t r e le t ture , e che po r t ano i numer i 
117 e 118, per p rovved imen t i a f avore dei 


